

父女之情 深似潭水



刘子嫣

云师大附小文林校区五(4)班

这件事,仿佛就发生在昨天。

2016年3月29日,在太阳还没起床时,准备送我去上学的母亲接到了舅外公打来的电话——我的外公病情垂危。

面对这突如其来的消息,母亲心急如焚!我们一家人急忙坐上最早的火车赶往外公家。

到了外公家,母亲看到躺在床上的外公,眼泪一下子就涌了出来。外公面容憔悴,脸色苍白,呼吸困难,戴着吸氧器。母亲紧紧握住外公冰凉的手,跪在床前轻声哭泣,不停地喊着:“爸爸,我回来了……”外公没办法回应,眼泪顺着眼角流下来。我和站在一旁的哥哥姐姐们不禁鼻子一酸,眼泪止不住地哗哗往外流。

这一刻,时间仿佛静止了。所有的人都眼含泪水,沉默不语,悲痛欲绝。

外公睡着了,永远地沉睡过去,这一瞬间,将在我的心中永难磨灭。看着母亲那情凄意切和泪痕满满的面容,我有些心疼,鼻子一酸,又忍不住哭了起来。

出殡前,我们一直睡在灵柩旁陪着外公,母亲每天都是泪汪汪的。

为母亲撑起一片天的外公走了。

父女之情,深似潭水。

他变了



周子路

云师大附小樱花语校区六(6)班
指导老师:林丹

我们班有个小男生,长得虎头虎脑,有一双炯炯有神的大眼睛,一张能说会道的嘴。可学习上频频出错,总被老师批评,同学们也见怪不怪了。

记得有一次考试,有道题是看拼音写词语,大家都在安静地答题,只有他跑上讲台问:“老师,这些拼音是不是错的,怎么拼不出来?”老师无奈地对他说:“没有错。”这时同学们向他投来了鄙视的目光。试卷发下来了,老师对他大发雷霆。原来,几个简单的词被他写成了“常鹅(嫦娥)”“磨骨(蘑菇)”“掉鱼(钓鱼)”。

后来课堂上老师讲了关于中秋节的课外知识,老师说:“我们来古诗接龙吧!”老师的第一句是“云母屏风竹影深,长河见落晓星沉”,这时同学们鸦雀无声,只有他用响亮的声音接道:“嫦娥应悔偷灵药,碧海青天夜夜心”。这时大家朝他投来了不可置信的目光。

在那以后,感觉他变了一个人,只见他下课后总是在教室里津津有味地看书,再也不调皮捣蛋了,字写得越来越认真,学习也越来越积极。

一次在科学课上,老师讲到太阳系,九大行星中有一个最近被除名了,还没等老师说出,只听他说:“我知道,是冥王星。”老师惊喜地表扬了他,同学们也向他投来了赞赏的目光。

惊讶于他的改变,我偷偷地去问他秘诀,他淡定地说:“腹有诗书气自华。”原来是书改变了他,我暗暗下决心,今后我也要多读书来改变自己。

当手机无所不在



杜青沉

云师大附小文林校区五(4)班
指导老师:周荣

手机,是在现代生活中不可或缺的东西,但如何更好地使用手机,最近看到的一组小漫画给了我深深的思考。

这是一组四格漫画,第一幅图中,一个小婴儿降生,他的母亲没有第一时间抱他喂奶,父亲也没有帮忙,他们不约而同地拿着手机拍个不停。第二幅图中,孩子已成长到了学走路的年纪,他蹒跚学步,而父母没有牵着他的小手给予帮助,更没有鼓励,只是在一旁拿着手机拍照,似乎要将孩子跌跌撞撞走路的样子发给朋友炫耀。第三幅图中,孩子正在做作业,他皱着眉头、一筹莫展,似乎遇到了很大的难题。但这时,本应帮助他的父母只是拿着手机拍照。第四幅图是一张孩子画的画像,但这一家人的画像哪里不对呢?原来,父母的脸被一只手的屏幕取代了,在他们中间的孩子看起来非常沮丧。耐人寻味的是,关于这幅画的标题,孩子的拼写是错误的,这似乎暗示着孩子的学习并不太好。

看了这组漫画,你是不是也觉得这对父母很好笑

呢?他们因为忙着拍照,错过了孩子的童年。在我们的生活中,手机起到越来越重要的作用,除了工作和平时的联络,很多时候,大家其余的时间也被手机占据了。一次我和妈妈参加同学聚会,大家都不时低头看手机,难得的同学相聚时光并没有好好地被利用起来。一个阿姨提议,大家都交出手机,谁先忍不住拿手机谁来埋单。结果,没过多久大家都甘愿认罪,这真是让人惊讶的发现。

这组漫画告诉我们,如果一味沉迷在手机的世界里,会让我们错过真实生活中的很多美好。请你想一想,你有没有因为手机错过什么?在家人团聚的时候,你是否抱着手机,对家人的嘘寒问暖视若无睹?在与同学、朋友相聚的时间时,你是否也冷漠地玩着手机,错失了与朋友联络感情的机会?不可否认,手机是有用的工具,但你已经在它身上浪费了太多时间。

放下手机,去欣赏下美丽的自然,去和家人、朋友聊聊天,拥抱大自然,拥抱亲情和友情,别像漫画里的一样,让手机成为你的“必需品”或者“主人”!

我最喜欢的足球明星



杨雅钦

盘龙小学滨江校区五(1)班
指导老师:苏畅

相信大家都有自己所崇拜的偶像,而我最崇拜被称为世界顶尖“全队发动机”的足球运动员——里奥·梅西。

身为阿根廷前锋的他,有着一段令人难以相信的经历。在梅西5岁时,就在当地的格兰多里俱乐部开始踢球,教练就是他的父亲。可在梅西11岁时,被诊断出发育荷尔蒙缺乏,这会阻碍他的骨骼发育。而家里的条件难以承受梅西的治疗费用。正当他们无计可施时,梅西的足球天赋被巴萨看中,梅西一家于2000年搬到了欧洲的巴塞罗那。

到达欧洲后,巴萨开始考察梅西,因为他可以连续颠橘子113下,颠网球200下。13岁的梅西刚到拉玛西亚时,受到了排挤,有个教练跟梅西的队友说,这个家伙是外地的,不能让他待在这里,否则他会取代

他们的位置。但梅西只是一笑了之,以后的时间,只要梅西一犯错,就会受到队友的嘲笑。加之梅西个子矮,就更不受人待见。即使这样,梅西也不气馁,依旧勤奋练球。

最终,梅西经过努力,不仅个子长高了,球技也提升了。如今,梅西已经获得了无数荣誉,他有3个欧洲超级杯奖杯、6个西班牙国王杯冠军奖杯、8个西班牙超级杯冠军奖杯……

这让我想到了孟子、匡衡等这样的人物,他们虽然家里很穷,但他们刻苦努力,发奋学习,长大成才了。但有些人,家里很富裕,却只会嬉戏玩耍,成了无用之人。所以,我们要努力学习,不管家里是富是贫,不怕别人嘲笑,做最好的自己。

美育之花绽放心田



袁瑞一

云大附中初一(24)班

“兴于诗,立于礼,成于乐。”都说人生如诗,人生如礼,我觉得人生如音乐,有时慷慨激昂,有时百味俱陈,有时让人热泪横流,有时让人若有所思。5月27日,热爱音乐的我观看了由我国著名音乐学院联合主办的美育云端课堂——“立德树人,美育启智”专场音乐会。

记得音乐课上老师带我们欣赏芭蕾舞剧《红色娘子军》,当时只觉得音乐大气、充满了革命精神,今天再次欣赏这部舞剧,又有不同的感受。音乐中不同的乐

器轮流充当主角,进行人物角色切换。小提琴用急促、有力的短弓演奏,给我一种紧张的气氛,和以往不同的是,它给我一种浓厚的生活气息。娘子军连队操练时,农民慰问的场景,来自于真实的生活。将芭蕾舞和军队训练时的动作结合起来,既有芭蕾舞的柔美,又有战士的刚强。我从小学习舞蹈,看到这样经典的舞蹈场面,内心太激动了,真想跟着舞者一起跳起来。

艺术的力量是巨大的,它丰富了我的内心,指引着我探索更美好的未来,这朵美育之花在我的心灵绽放!